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Rada Gminy Oporów, podczas XV sesji, udzieliła 

jednogłośnie Wójtowi Gminy Oporów Robertowi 

Pawlikowskiemu wotum zaufania i absolutorium. 

Gratulacje Wójtowi złożył Przewodniczący Rady 

Gminy Oporów wraz z Radnymi podkreślając, iż 

udzielone absolutorium jest wynikiem jego ciężkiej 

pracy i zaangażowania na rzecz naszej gminy. 

Podkreślił iż jest to zauważane nie tylko przez 

mieszkańców naszej gminy , ale również przez 

innych o czym świadczy tytuł wzorowej gminy, jak 

również inne certyfikaty które otrzymuje Gmina. 

Osoby które odwiedzają naszą gminę , są 

zachwycone zmieniającym się jej widokiem oraz 

gospodarzem który nas prowadzi i chcą tu wracać. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wójt Robert Pawlikowski podziękował Radzie 

Gminy, współpracownikom i mieszkańcom za 

współpracę. 

Wotum zaufania i absolutorium dla Wójta 

Gminy Oporów 

Życzymy Wam spokojnych Świąt Bożego 

Narodzenia, 

spędzonych w gronie najbliższych. 

Niech będą pełne radości i miłości, rodzinnej 

atmosfery, pięknych zapachów i udanych 

prezentów. 

       Wójt Gminy                        Przewodniczący Rady 

Robert Pawlikowski                  Marcin Kraśkiewicz 

                   oraz Pracownicy Urzędu 

 

 

 

• Zakończyły się  prace  związane z realizacją 

zadania pn. „Utworzenie 16 nowych miejsc opieki 

w ramach programu Maluch+ 2022–2029 w 

Gminnym Żłobku w Oporowie – Oporów 57a, 99-

322 Oporów”. Wartość zadania około 1.2 mln zł, 

w tym dofinansowanie 1.113.509,04 zł. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zrealizowane  inwestycje 

• Gmina realizowała również zadanie: Usuwanie 

Wyrobów zawierających azbest z terenu gminy 

Oporów w 2025r. w kwocie ogólnej  14.016,24 zł. 

Zostało ono dofinansowane w formie dotacji w 

wysokości 12.978,00 zł. ze środków z WFOŚiGW w 

Łodzi. Unieszkodliwiono  18,540 Mg wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Oporów. 

 

•Przebudowa drogi powiatowej na odcinku 

Pobórz-Golędzkie oraz drogi wewnętrznej w 

miejscowości Kurów-Parcel. Całkowity koszt 

zadania to kwota około 585.888,61 zł. , w tym 

dofinansowanie z budżetu Województwa 

Łódzkiego w wysokości 130.200,00 zł.  

•Zostały zakończone prace konserwatorskie   

ołtarza pw. Matki Boskiej Różańcowej (XVII w) w 

kościele pw. Św. Marcina w Oporowie.  

Na wniosek Gminy zostały pozyskane środki w 

wysokości 486 665,00 zł z Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków. 

Całkowity koszt zadania: 496 952,00 zł 

Wkład własny Gminy Oporów: 10 287,00 zł 
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Biuletyn Informacyjny Gminy Oporów 

Podpisane umowy 

I ja … MAM TALENT 

W dniu 11 czerwca 2025r. w Szkole Podstawowej w 

Oporowie odbył się pierwszy przegląd talentów „ I 

JA … MAM TALENT”. Uczniowie od przedszkola do 

najstarszej klasy przedstawili swoje zdolności. 

Zaprezentowali wysoki poziom swoich 

umiejętności, niektórzy wręcz wybitny. 

„Bez wątpienia każdy talent ma, kwestia tego czy i 

kiedy go w sobie odnajdzie. Gratuluję pomysłu i 

realizacji przeglądu talentów.” – Wójt Gminy 

Oporów Robert Pawlikowski 

• Kolejna umowa na wsparcie w wysokości ponad 

400 tys. zł. na stworzenie warunków do rozwoju 

dzieci w wieku przedszkolnym na najwyższym 

poziom w oddziałach przedszkolnych w Oporowie. 

Wkład własny nieco przekraczający 20 tys. zł. 

Dofinansowanie będzie obejmować remont 

pomieszczeń oraz organizację zajęć 

dydaktycznych rozwijających umiejętności dzieci. 

• Termomodernizacja budynków użyteczności 

publicznej „Termomodernizacja świetlicy w 

Kamiennej” w ramach Funduszy Europejskich  w 

Łodzi Działanie FELD.02.01 Efektywność 

energetyczna - Urząd Marszałkowski. Koszt 

całkowity zadania 178.400,00 zł, w tym 

dofinasowanie do 87% kosztów kwalifikowanych, 

to kwota około 145.000,00 zł. 

Gmina Oporów otrzymała dofinansowanie do 

zadania „Przepis na Opiekę -usługi społeczne dla 

mieszkańców gminy Oporów” potocznie mówiąc 

Klub seniora w kwocie 1 746 320,30 zł . Całkowity 

koszt zadania 1 838 231,90 zł. Projekt ten jest 

skierowany do osób potrzebujących wsparcia w 

codziennym funkcjonowaniu, ze względu na 

wiek/stan zdrowia/niepełnosprawności 

zamieszkujących na terenie naszej Gminy. Dla 50 

osób będą prowadzone zajęcia rozwojowe, 

edukacyjne, wyjazdy do teatru, kina, muzeum, 

zoo, na basen. Będzie realizowana teleopieka w 

oparciu o: urządzenia pomiarowe typu opaska. 

Będzie również świadczone wsparcie 

psychologiczne. Uruchomiona będzie 

wypożyczalnia sprzętu rehabilitacyjnego, 

pielęgnacyjnego, wspomagającego. Prowadzone 

także będą zajęcia sportowo – rekreacyjne (joga, 

spacery, gimnastyka oraz edukacyjno –zdrowotne 

(np. gotowanie dietetyczne). 

Nasi seniorzy będą mogli realizować własne pasje, 

a zarazem zadbać o własne zdrowie. 

Klub Seniora w Oporowie 

• Została podpisana umowa z NFOŚiGW Krajowy 

Plan Odbudowy i Zwiększenie Odporności na 

zadanie pn. „Ciepło i nowocześnie” na kwotę 

dofinasowania 3.324.996,20 zł. Całkowity koszt 

zadania 4.089.745,32 zł. Zadanie to będzie 

realizowane w Szkole Podstawowej w Oporowie. W 

ramach tego zadania zostanie ocieplone 

poddasze, wymiana okien, wymiana drzwi 

zewnętrznych , zainstalowanie dwóch pomp ciepła 

oraz zwiększenie instalacji fotowoltaicznej. 

• Umowa z Urzędem Marszałkowskim na  

dofinansowanie w kwocie 1.424.000,00 zł w 

ramach programu Fundusze Europejskie dla 

Łódzkiego 2021–2027  „Wsparcie na rzecz 

szkolnictwa podstawowego i średniego”,  dla 

każdej ze szkół po 712.000,00 zł. Całkowita 

wartość zadania 1.600.000,00 zł. 

 Dzięki tym środkom obie szkoły z Gminy Oporów 

zyskają nowoczesne wyposażenie, lepsze warunki 

nauki oraz szeroką ofertę zajęć dodatkowych dla 

uczniów i rozwoju zawodowego dla nauczycieli. 

To kolejny krok w kierunku nowoczesnej i 

dostępnej edukacji dla wszystkich dzieci w naszej 

gminie. 
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Biuletyn Informacyjny Gminy Oporów 

 

• 30 maja 2025r. w Szkole Podstawowej w 

Oporowie odbyły się obchody Dnia Rodziny. 

Organizatorzy przygotowali sporo atrakcji. 

Zadbali o smaczny i obfity poczęstunek. Było 

przygotowane również przedstawianie dla 

uczniów. W fantastycznych rolach wystąpili 

nauczyciele oraz rodzice. Można rzec odkryli 

swoje drugie powołanie. Z ramienia Gminy w 

uroczystości uczestniczyli   Sekretarz Gminy oraz 

Wójt Gminy Oporów Robert Pawlikowski. 

• W dniu 20 czerwca br. odbyły się kolejne zawody 

wędkarskie, tym razem o puchar Wójta Gminy 

Oporów zorganizowane przez Stowarzyszenie 

Wędkarskie „Oporów”. Przy wręczeniu nagród 

uczestniczyli przedstawicie Gminy jak i 

Stowarzyszenia. A następnie wszyscy spędzili miło 

czas przy ognisku. 

 

 

 

 

Festyny i Dożynki Gminne 

5 sierpnia 2025 r. w sali konferencyjnej Gminy 

Oporów odbyła się wyjątkowa uroczystość – 

świętowaliśmy wspólnie z pięcioma parami 

małżeńskimi, które przeżyły razem ponad pół 

wieku! To niesamowity dowód miłości, wytrwałości 

i wzajemnego szacunku – wartości, które dziś 

zasługują na szczególne uznanie. 

Z ramienia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 

medale za długoletnie pożycie małżeńskie wręczył 

Jubilatom Wójt Gminy Oporów – Robert 

Pawlikowski. Każda z par otrzymała czekoladki 

oraz piękne bukiety kwiatów. 

Wójt życzył Jubilatom wielu kolejnych wspólnych i 

szczęśliwych lat – a następnie wszyscy goście 

zostali zaproszeni na poczęstunek. 

Święto Niepodległości 

Złote Gody 

• 29 września 2025r. w Szkole Podstawowej w 

Szczycie odbył się Festyn Rodzinny z Ziemniakiem. 

Organizatorzy przygotowali wiele atrakcji (łącznie 

z pogodą). Uroczystość rozpoczęła się świetnym 

występem uczniów. Następnie zarówno dzieci, jak 

i całe rodziny mogły skorzystać z przygotowanych 

atrakcji zarówno kulinarnych, jak i rozrywkowych 

wszelkiego rodzaju. 

Korowód dożynkowy 

• 31 sierpnia odbyły się Dożynki Gminno -  

Parafialne. Tradycyjnie rozpoczęły się Mszą Świętą 

w Kościele  w Oporowie , a następnie korowód 

prowadzony przez traktor z udekorowanym 

drewnianym  wozem przeszedł na teren Parku 

Zamku w Oporowie. Korowód Dożynkowy 

prowadzili starostowie dożynek : Pani Emilia 

Maruszewska i Pan Roman Laska oraz Wójt Gminy 

Pan Robert Pawlikowski. Następnie delegacje 

sołectw przekazały na ręce Wójta  wieńce 

dożynkowe oraz chleby.  Było wiele atrakcji 

zarówno dla dzieci jak i dorosłych. Uroczystości 

odbyły się  na terenie Parku przy Zamku w 

Oporowie. Tradycyjnie dla uczestników dożynek 

został przygotowany wiejski stół, jak również 

dzik. Po występach miejscowych Wykonawców na 

scenie wystąpiły gwiazdy wieczoru: Zespół Laser i 

Blondi, a o oprawę muzyczną zadbał DJ Adrus.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uroczystości rozpoczęły się o godz. 11:30 mszą 

świętą w Kościele parafialnym w Oporowie. Po 

nabożeństwie wszyscy zgromadzeni przeszli pod 

pomnik pamięci „Walczących o Niepodległość”, 

gdzie złożono wiązanki kwiatów. Wiązanki złożyli: 

Wójt Gminy Oporów Robert Pawlikowski, Sekretarz 

Gminy Barbara Saramonowicz, Przeor Klasztoru 

Ojców Paulinów o. Marian Pytel, Ks. Prałat Jan 

Szubka, Przedstawiciele Rady Gminy, Polskiego 

Stronnictwa Ludowego,  
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Szkół Podstawowych w Oporowie i w Szczycie, 

Zarząd Spółki Wodnej „Oporowianka”. 

Na zakończenie Pan Wójt podziękował wszystkim 

za udział w obchodach i zaprosił na słodki 

poczęstunek – „oporowskie” rogaliki 

świętomarcińskie przygotowane przez Koło 

Gospodyń Wiejskich „Swojskie Babeczki” z Jurkowa 

Drugiego. 

Autor opowiadał o swoich książkach, pracy nad 

filmowymi scenariuszami, a także o życiu na 

świętokrzyskiej wsi, z której pochodzi. 

W ramach spotkania wyświetlony został Film ” 

Księstwo”-ekranizacja autobiograficznej trylogii 

Masternaka w reżyserii Andrzeja Barańskiego. 

Na zakończenie spotkania czytelnicy mogli nabyć 

książki autora oraz otrzymać pamiątkowy autograf 

z dedykacją. 

Zapraszamy do uczestnictwa w kolejnych 

wydarzeniach organizowanych przez naszą 

bibliotekę i gminę. 

 
• 14 listopada 2025r. w Szkole Podstawowej w 

Oporowie Uczniowie kl. VII i V  pod kierownictwem 

polonistki P. Pawlik przygotowali inscenizację „ 

Dziadów” cz. II Adama Mickiewicz. Była to część 

obchodów Narodowego Święta Niepodległości. 

Wójt Gminy Oporów Robert Pawlikowski cytując 

Mickiewicza pogratulował pomysłu, formy, a 

przede wszystkim wykonania wspaniałej 

inscenizacji. 

•  17 listopada 2025r. w Szkole Podstawowej w 

Oporowie odbył się XII Bieg Niepodległości. 

Uczestniczyły w nim uczniowie ze Szkoły 

Podstawowej w Oporowie i Szkoły Podstawowej w 

Szczycie oraz Młodzieżowego Ośrodka 

Socjoterapii DoMOStwo w Żychlinie. Uczestnicy 

biegu startowali w trzech grupach wiekowych. 

Dla wszystkich uczestników były przewidziane 

medale pamiątkowe, a dla zwycięzców dyplomy 

oraz puchary ufundowane przez Wójta Gminy 

Oporów Roberta Pawlikowskiego. 

Po zakończonym biegu na wszystkich czekał 

posiłek przygotowany  przez Radę Rodziców. 

Wszystkim zaangażowanym w to wydarzenie 

serdecznie dziękujemy. 

 

Inne wydarzenia 

• 16 września 2025  w ramach Narodowego 

Czytania odbyło się w Szkole Podstawowej w 

Oporowie wspólne czytanie poezji Jana 

Kochanowskiego przygotowane i zorganizowane 

przez Panią Elżbietę Pawlik nauczyciela języka 

polskiego. Poezję Jana Kochanowskiego czytały 

uczennice z klasy VIII oraz Pani Elżbieta Pawlik, 

Dyrektor SP w Oporowie Tomasz Lewicki, Wójt 

Gminy Oporów Robert Pawlikowski, Dyrektor GBP 

w Oporowie Anna Słowińska, Sekretarz Gminy 

Barbara Saramonowicz. Narodowe czytanie w 

Szkole Podstawowej w Oporowie odbywa się od 

kilku lat. Czujemy się zaszczyceni, że mogliśmy 

wziąć udział we wspólnym czytaniu, a 

jednocześnie możemy być dumni z tego że 

jesteśmy Polakami. 

•  26 września 2025 w Gminnej Bibliotece 

Publicznej w Oporowie odbyło się spotkanie 

autorskie ze Zbigniewem Masternakiem – 

pisarzem, scenarzystą filmowym i producentem, 

autorem znanego cyklu powieściowego 

„Księstwo”. 

W wydarzeniu uczestniczyli Wójt Gminy Oporów 

Robert Pawlikowski, Sekretarz Gminy Barbara 

Saramonowicz, Dyrektor Biblioteki Anna Słowińska 

oraz czytelnicy i miłośnicy literatury i filmu. 

 


